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Lze Boha dokázat? 
To, co si 60 až 80 procent účastníků představuje pod pojmem Bůh, Bohu 
díky neexistuje. ( K. Rahner) 
Lze tedy Boha dokázat? - Rozhodně ne ve smyslu exaktních důkazních 
postupů a metod. Důkazy náleží věcnému světu. Ale Bůh není žádní věc, 
nýbrž „ Ty“. Každý ví, že už řadu otázek týkajících se člověka a 
mezilidských vztahů nelze zodpovědět přísně vědecky. Skuteční životní 
otázky nelze řešit jako křížovku: Když souhlasí řádky, výjdou mi i sloupce. 
Zásadní životní otázky jsou komplexnější, vždycky u nich zůstává nějaké „ 
kdyby“ a „ proč“.  
Tím spíše, nelze poznat Bpoha prostřednictvím „ důkazů Boha“.Ale 
existuje „ zkušenost Boha“, a tu lze získávat v běžném životě. Důkazy se 
obracejí jen k rozumu, zatímco zkušenost zasahuje celého člověka se všemi 
jeho silami a schopnostmi, s rozumem i srdcem. Takovou zkušenost nelze 
samotným rozumem ani vyrobit, ani vyvrátit, protože za ní stojí veškerá 
životní moudrost. Pokusíme se tedy zaostřit zrak a pohlédnout směrem, v 
němž lze Boha nalézt.  
Žijeme ve věku vědy a techniky. Tato doba poznamenala také člověka. 
Chce být věcný, střízlivý, přesný. Tento člověk ale snadno podléhá názoru, 
že lze poznat jen to, co se mu dá experimentálně prokázat., zatímco to, co 
nelze změřit ano zvážit, není skutečné. Jistě vděčíme vědě a technice za 
spoustu věcí, které dnes již neodmyslitelně patří k našemu životu. Ale 
kromě toho existuje ještě spousta jiných životně nutných skutečností, o 
nichž nám věda a technika mnoho neřeknou, protože obsáhnou celou šíři 
existence, nýbrž jen malý výsek – materiální svět. Dají se snad lidské 
hodnoty jako láska, věrnost, pravdivost, krása, nebo odpovědnost vyjádřit 
chemickými vzorci ? Fyzik může mechanicky popsat zvuk lidských slov 
pomocí měření chvění hlasivek. Ale smysl těchto slov, jejich duchovní 
náplň, fyzikálními metodami nikdy neuchopí. 
Bůh se exaktně pravděpodobným důkazům vymyká zcela jednoznačně. 
Jeho existenci nelze vypočítat, ani zjistit pomocí chemické analýzy. Zato se 
však Bůh nevymyká dosahu lidské zkušenosti ani dosahu lidského rozumu., 
neboť prostřednictvím logického myšlení lze na Boží existenci usuzovat. 
To neznamená, že tímto zpúsobem můžeme plně poznat Boží existenci. Ale 
Boží existence není v rozporu s logickým myšlením, a proto lze mluvit o 
protikladu vědy a víry – pokud obojí respektují své hranice a pokud pojem 

„ věda“ není oprávněně zužován jen na přírodní vědy. 
„ Ať se podíváme na kteroukoli stranu a jakkoli hluboko, mezi 
náboženstvím a vědou nenajdeme žádný rozpor, spíše v rozhodujících 
bodech naprostou shodu... Pro věřícího je Bůh na počátku, pro fyzika na 
konci veškerého myšlení“. ( Max Planck) 
 
     pokračování příště 
     P. Mgr. Marek Žukowski 
     www.farnost-malamoravka 
 
Římskokatolická farnost Rudná pod Pradědem za podpory obce 
Rudná pod Pradědem bude pořádat následující dva letní  stanové 
tábory pro děti : 
 

Datum tábora:  19.7. – 25.7. 2009  

Místo konání tábora: Mosty u 
Jablunkova – Půlgruň 

Počet účastníků: max. 28 – rozhoduje 
pořadí přijetí přihlášky nebo 
předpřihlášky  

Jedná se o tábořiště v krásném 
prostředí Beskyd. Děti budou spát 
ve stanech s dřevěnou podsadou. 
Počet dětí na tento tábor je 
omezen na 28. 

Datum tábora:  17.8. – 21.8. 2009  

Místo konání tábora: bude upřesněno  
(předběžně M.Morávka nebo A.Hora) 
Počet účastníků: není omezen 

Tábor bude pravděpodobně buď 
přímo a nebo v blízkém okolí 
Malé Morávky nebo Andělské 
Hory. Děti budou spát ve 
vlastních stanech. Počet míst není 
omezen. 

 
 
Bližší informace k táborům podá P. Marek Žukowski osobně, 
nebo na telefonu 554 273 110 případně e.mailem 
rkf.malamoravka@doo.cz. Informace můžete také nalézt na 
internetových stránkách www.farnost – malamoravka.cz v menu 
Aktivity farnosti.  Děti budou moci přihlášky získat také ve škole. 
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Jaro je tady – několik rad k pálení odpadu při jarním úklidu 
 
 Jaro nám již začíná, sluníčko se i u nás na severu Moravy 
pomaličku probouzí a začíná ohřívat celou přírodu po zimním chladném 
období. Hasiči z okresu Bruntál pro Vás připravili několik drobných rad a 
upozornění v souvislosti s vypalováním, pálením porostú a klestí.  
V jarních měsících hasiči vyjíždějí častěji, než kdy jindy k požárům trávy, 
lesních porostů, nebo k dohašování špatně zabezpečených ohnišť. Podle 
zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně ve znění pozdějších předpisů ( 
dále  „ zákon o požární ochraně“) nesmí fyzická osoba provádět plošné 
vypalování porostů.  I přesto je u nás toto vypalování stále oblíbené. Jarní 
úklid se majitelům zahrad ale nemusí vždy vyplatit. Ten, kdo se totiž 
rozhodne vyčistit svou zahradu ohněm může zaplatit i několikatisícovou 
pokutu. Při plošném vypalování porostů se fyzická osoba dopouští 
přestupku podle zákona o požární ochraně, za který mu hrozí pokuta až do 
výše do 25tis. Kč.  
 Fyzické osoby mohou provádět kontrolované spalování hořlavých 
látek např. Mohou pálit shrabanou trávu na hromadě, která bude ohraničena 
proti případnému rozšíření, samozřejmě nebude umístěna pod stromy, nebo 
v blízkosti jiných hořlavých látek a u toho spalování budou osoby 
přítomny. Na fyzické osoby se nevztahuje ohlašovací povinnost púro pálení 
na územně příslušný hasičský záchranný sbor kraje.  
Právnické osoby a podnikající fyzické osoby také nesmí provádět plošné 
vypalování porostů. Při spalování hořlavých látek na volném prostranství 
jsou navíc povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti stanovit opatření 
proti vzniku a šíření požáru. Spalování hořlavých látek na volném 
prostranství včetně navrhovaných opatření jsou předem povinni oznámit 
územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje, který může 
stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě může takovou činnost 
zakázat. Pro ohlášení pálení je na území okresu Bruntál územně příslušný 
hasičský záchranný sbor Zeyerova 15 Bruntál, telefon 950 740 103, nebo 
fax 950 740 109 e-mail sopis.br@hzsmsk.cz  
Pokud právnické osoby, podnikající fyzické osoby vypalující porosty 
neoznámí spalování hořlavých látek na volném prostranství, případně 
nestanoví opatření proti vzniku a šíření požáru dopouští se správního 
deliktu podle zák. o požární ochraně, za který hrozí sankce až do výše 
500tis.Kč.  
 Neměli bychom zapomenout na skutečnost, že při pálení odpadu, 
nebo dalších hořlavých látek musí být vždy postupováno v souladu s 
dalšími zákony, např. Zákonem o ovzduší,  zákonem o lesích, zákonem o 
odpadech, nebo s vyhláškami obcí.  
Včasným ohášením pálení včetně přesného udání místa nezavdáte příčinu 
ke zbytečným škodám.  
 
  

Máma je máma, 
 
darovala nám život, řeč, naučila kráčet životem, zůstává, když 
všichni odejdou, nese i náš „ kříž“, všechna naše trápení, nezdary, 
nemoci, raduje se z našeho štěstí, ona jediná chápe naše 
nedostatky a chyby, miluje nás bez výhrad, bez podmínek, 
naprosto přirozeně.  Protože kde je máma – tam je dobro, tam je 
láska.   
 
Jako malé poděkování našim ženám i letos připravila obec 

slavnost k svátku matek.  
 
 V pátek 8.5. se v kulturním domě  
            ve 14.00 hod  

 
opět sejdeme při tradičním vystoupení našich dětí, cimbálové 
muzice a malém pohoštění.  Programem přispěje i pěvecký sbor 
KOKO z Ostravy. Pozvánky budou doručeny všem babičkám 
včas.  
   
Vesele o maminkách  
 
Moje máma mě naučila ocenit DOBŘE ODVEDENOU PRÁCI :  
„Jestli se hodláte zabít, udělejte to laskavě věnku, právě jsem 
dokončila úklid“. 
Moje máma mě naučila NÁBOŽENSTVÍ:“Modli se, aby to z 
toho koberce šlo dolů!“ 
Moje máma mě naučila LOGICE : „ Proč? Protože jsem to 
řekla!“ 
Moje máma mě naučila OHEBNOSTI: „Podívej se na tu špínu, co 
máš na zádech!“ 
Moje máma mě naučila VYTRVALOSTI : „ Nevstaneš odsud, 
dokud nedojíš všechnen ten špenát!“ 
Moje máma mě naučila mnoho o jevu zvaném OSMÓZA: „ Zavři 
pusu a jez!“ 
Moje máma mě naučila ŽIVOTNÍMU CYKLU: „Přřivedla jsem tě 
na tento svět a zase tě z něj můžu kdykoli sprovodit!“ 
                      autor neznámy 
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Máj. 
 Když vyslovíme slovo máj – každý nějak  automaticky 
dodá: Lásky čas. Láska by ale měla existovat  mezi lidmi pořád, 
takže bychom vlastně měli toto označení měsíce zrušit.  Když už 
ten měsíc lásky máme, nezaškodí připomenout si na jeho počátku  
Motlitbu lásky sv.apoštola Pavla.  Je  věcí každého, jak ji 
pochopí, jak její obsah vnese do života, jak naplní slova skutky.  
 

1. Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych 
neměl, jsem jenom dunící kov a zvučící zvon.  
2. Kdybych měl dar proroctví, rozuměl všem tajemstvím a obsáhl 
všecko poznání, ano kdybych měl tak velkou víru, že bych hory 
přenášel, ale lásku bych neměl, nic nejsem.  

3. A kdybych rozdal všecko co mám, ano kdybych vydal sám sebe k 
upálení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospěje.  
4. Láska je trpělivá, nezávidí, láska se nevychloubá a není 
domýšlivá.  
5. Láska nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch, nedá se 
vydráždit, nepočítá křivdy.  
6. Nemá radost ze špatnosti, ale vždycky se raduje z pravdy.  
7. Ať se děje cokoliv, láska vydrží, láska věří, láska má naději, láska 
vytrvá.  

8. Láska nikdy nezanikne. Proroctví - to pomine,  jazyky - ty 
ustanou, poznání - to bude překonáno...  

9. A tak zůstává víra, naděje, láska - ale největší z té trojice je láska.  
(1 Korintským 13;1-8,13)  
S láskou jde prostě všechno lépe. Zaměstnání vykonávané bez lásky se 
pro nás stává nucenou prací,  manželství nudným zvykem, výchova dětí 
přítěží, přátelství pouhou známostí a víra bez lásky se mění ve 
fanatizmus. Okolí může zapomenout, co jsme řekli, vykonali, ale 
málokdo zapomene, jak se vedle nás cítil.  

Krásny máj a vůbec všechny měsíce v roce.     
    Han. 

   

 

 

II. slet všech čarodějů a čarodějnic 
 
 V sobotu 18. dubna proběhl druhý ročník sletu čarodějů a 
čarodějnic.  Celá akce proběhla v duchu čarodějnické školy a 
všechny děti se naučily skládat zaříkávadla, míchat lektvary, 
poznávat ingredience, ale i létat na koštěti.  I na letošním ročníku 
se sešlo jen pár čarodějnic, čarodějů a kouzelníků.  Věřím, že se 
příští rok sejdeme ve větším počtu.  
        
      Barbora Moslerová 
 
 

Kácení Máje a 
  Dětský den 

Dne 30. května 2009 se od 
14:00 hod. na hřišti 
uskuteční tradiční kácení 
Máje spojené s oslavou Dne 
dětí.  Letos jsme zvolili 
téma: Indiáni. Bude 
připraven program pro malé i 
větší, čeká na Vás 
vystoupení dětí i bohaté 
občerstvení.  

 
 
 
 
 
 
Tímto ale den ještě nekončí!!! 
 
Od 20:00 hod. se na hřišti uskuteční  
    zábava pro dospělé.  
Více informací se dozvíte z letáků, které budeme rozvěšovat.  
Těšíme se na účast jak malých, tak i velkých. 
    Komise pro práci s dětmi a mládeží 



 
Proti vzteklině ( psů) 
 
MVDr. Vojan Sadílek provede v květnu povinné očkování proti vzteklině 
psů. 

 
Očkování proběhne v sobotu   

16.5. 2009, a to : 
 

 od 8.00 do 8.20hod u statku Jantar 
 od8.20 do 9.00 hod u obecního úřadu 

 
Cena za očkování : vzteklina 90,- 
kombinovaná vakcína 250,- cena očkovacího průkazu 10,- mezinárodního 
očkovacího průkazu 30.-  
 
Psi prosíme přivést s náhubky!   
 
   °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
 
Rozkveteme i letos? 

 
 Zcela určitě. Obec  bude i v letošním 
roce pokračovat v květinové výsatbě,a tak jako 
loni i nyní prosíme všechny naše ženy, aby 
podle možností přispěly přebytečnými 
sazeničkami, hlízovinami a vůbec vším, co kvete 
na veřejné prostranství obce.  Předem děkujeme. 

 
   °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
 

MORANA 
 
Letos jsme si museli díky počasí na vynášení Smrtky počkat až do 
posledního březnového dne. Nakonec se nám to ale vyplatilo, 
protože Rudný potok byl plný vody a figurína, kterou žáci s paní 
vychovatelkou vyrobili, krásně plavala. Děti nenechaly nic 
náhodě a Smrtku ze vsi za halasného pokřikování „vyprovodily“. 
Teď už se jen těšíme na přicházející  pěkné jarní dny. 
     Mgr. V: Kopečný 
      

 

V měsíci květen oslaví narozeniny 
 

 Kolimár Július  70 let  
 Lakučká Jitka  70 let 
 Lakatoš Anton  63 let 
 Novotná Helena  79 let 
 Novotný Vladimír 81 let 
 Urdová Johana  88 let 
 Větrovcová Jiřina 73 let 
 
 
  Oslavencům přejeme  vše nejlepší! 
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